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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 25ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 31 de julho de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 24ª 

Sessão Ordinária, realizada em 22 de julho de 2024, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Correspondências: Ofício 013/2024 Assessora de 

Bancada do PT Ketheelei de Ávila da Rosa. O presidente agradeceu a presença dos técnicos 

da EMATER e dos representantes do SOS Agro. Não haverá explicações no dia de hoje, o 

espaço ficara para os representantes da EMATER e da SOS agro apresentarem como esta a 

situação do Estado do Rio Grande do Sul. Irão a votação na ordem do dia: Os Projetos de 

Lei do Executivo Municipal 078,79,80,81,82, 83/2024. Ordem do dia: Projeto de Lei do 

Executivo nº 078/2024- Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro no 

valor de R$ 63.861,16. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei do executivo n° 

078/2024. Após análise o assessor jurídico opinou pela tramitação, discussão e votação do 

projeto de lei. 078/2024. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 022 que foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes Projeto de Lei do Executivo nº 79/2024 – 

Autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação no valor de R$ 

199.923,32. Após análise o assessor jurídico opinou pela tramitação, discussão e votação do 

projeto de lei. 079/2024. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 079 que foi aprovado 

por unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo nº 080/2024- 

Autoriza a abertura de crédito especial por superávit financeiro no valor de R$ 8.916,06. 

Após análise o assessor jurídico opinou pela tramitação, discussão e votação do projeto de 

lei. 080/2024. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 080 que foi aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo nº 081/2024- Autoriza 

a criação denominação da Escola Municipal de Educação Infantil Pandorga. Após análise o 

assessor jurídico opinou pela tramitação, discussão e votação do projeto de lei. 081/2024. As 

comissões foram favoráveis ao projeto n° 081 que foi aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes. Projeto de Lei do Executivo nº 082/2024- Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$ 4.397,79. Vereador Gilmar 

Giacomelli com a palavra- Cumprimentou a todos e os representantes dos produtores do 

município e que arrecadação provem da agropecuária. Que está sempre a disposição. Que 

sobre estarem votando vários projetos que estão sendo discutidos antes entre as comissões e 
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tiram as dúvidas e favorável ao projeto. Presidente Jose Luís disse que sobre os projetos 

fazem nove dias que estão na casa e já foram discutidos. Após análise o assessor jurídico 

opinou pela tramitação, discussão e votação do projeto de lei. 082/2024. As comissões foram 

favoráveis ao projeto n° 082 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 

Projeto de Lei do Executivo nº 083/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar por 

redução de verba no valor de R$ 20.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

tramitação, discussão e votação do projeto de lei. 083/2024. As comissões foram favoráveis 

ao projeto n° 083 que foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Trabalho dos 

vereadores:  Pedido de Informação nº 29/2024- de autoria da vereadora Danieli Buttinger 

de Oliveira PT, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, 

informações de quais são as pedreiras do município, bem como a localização das mesmas. O 

referido pedido foi encaminhado ao Executivo Municipal. Pedido de Informação nº 

30/2024- de autoria da vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, solicita ao Executivo 

Municipal juntamente com a secretaria responsável, informações de qual a previsão da 

entrega da obra da rua 20 de setembro, que recebeu recurso do Programa Avançar- Pavimenta 

RS do Governo do Estado. Vereadora Danieli cumprimentou a todos. Agradeceu a presença 

de todos. Disse que é de extrema importância hoje estarem aqui discutindo sobre a situação 

do Estado e do Governo Federal.  E sobre a obra da Vinte de Setembro que teve um bom 

andamento e falta sinalização. Que no início da semana começaram a pintura, mas não 

terminaram e seria para informa a comunidade a real situação. O referido pedido foi 

encaminhado ao Executivo Municipal. Pedido de Informação nº 31/2024- de autoria do 

vereador Alex dos Santos Martins MDB, quer saber quando será liberada a área nova do 

hospital, que está em reforma. O referido pedido foi encaminhado ao Executivo Municipal. 

Com a palavra o vereador Alex Martins MDB- cumprimentou a todos e as pessoas do agro e 

pecuaristas que se fazem presentes. Que sobre o pedido, quantos dias foram terminados a 

cobertura do hospital e são muito cobrados. Que a comunidade necessita do hospital. 

Vereador Jose Luis disse que a comunidade cobra do hospital e que a área nova está pronta, 

mas falta aval da 4º coordenadoria e que até dia 08 de agosto estará pronta. Vereador 

Flamarion Keller com a palavra. Agradeceu a presença das pessoas do agro. Sobre as alas do 

hospital que conversou com a secretaria de saúde e que ia ter dois leitos disponíveis e abrir 
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mais dois e que faltava a pintura e limpeza do ar-condicionado e disse que comentou que 

seria importante a visita da secretaria e informa a comunidade o andamento. Vereador Jose 

Luis com a palavra e disse que recebeu uma mensagem que a observação está funcionando 

no hospital. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, disse que é muito importante o 

pedido de informação e que questionou os leitos até a FECOBAT e que atual RT do hospital 

falou que iria disponibilizar dois leitos e se surpreendeu de o presidente falar que a 

coordenadoria não ter liberado ainda e que os pedidos que são feitos também são pensados 

na equipe.  Vereador João Baptista Cassol PP-cumprimentou a todos. Que está plateia é para 

defender os interesses e que é uma classe muito sofrida e a comida da mesa vem de todos os 

agricultores. E sobre o pedido de informação, que foi falado por várias pessoas da demora, 

mas que tudo depende das leis e que não pode ser feito as pressas as coisas e que para não 

acontecer apontamentos. Vereador Flávio Pahim PP-Cumprimentou a todos. Que orgulho ter 

todos os agricultores presentes e estão ansiosos para escutá-los. Que o papel do vereador é 

escutar a comunidade e que falou com a secretaria Gabriella e que foi lhe passado que até o 

final de semana estarão funcionando os leitos.  Indicação nº 44/2024- de autoria do vereador 

Alex dos Santos Martins MDB, solicita que seja feito a canalização do esgoto na rua José 

Loy de Menezes, que enfrenta sérios problemas com o esgoto a céu aberto. A falta de uma 

canalização adequada tem causado diversos transtornos aos moradores da região. Vereador 

Alex dos Santos Martins MDB- disse que fez a indicação devido pedido de muitos moradores 

da região e que a rua tem o ESF da Vila Rica e a Creche municipal e que o esgoto está a céu 

aberto e que a administração de uma atenção. Vereador Jose Luis disse que se olhar o antes 

e depois da Rua está muito melhor e que foi canalizado, mas que tem que atravessar de um 

local para outro e que tem que cortar a rua e fazer bem feito e por fim, parabenizou o 

secretario de infraestrutura. A indicação será encaminhada ao executivo.  Vereador Jose Luis 

disse que está a aberta a palavra para o técnico da EMATER, para o presidente do SOS Agro 

e que posteriormente vai abrir para os vereadores. E que não tem vínculo político e é para 

dar um apoio a todos os agricultores.  Presidente do SOS Agro Fabricio Batista e agradeceu 

o espaço e que o Vitor Cassol técnico da EMATER irá apresentar a situação do Estado e 

pediu para todos ajuda para reconstruí o Estado do Rio Grande do Sul. Disse que o pior está 

por vim, com uma crise social, econômica e financeira e que muitos empresários dependem 
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do agronegócio e que tudo está em jogo e que contam com o apoio. Vitor Cassol representante 

da Emater com a palavra- cumprimentou a todos. Que vai fazer uma simples apresentação e 

mostrar os dados estatísticos que a comunidade sofreu, uma sintase do que aconteceu e os 

prejuízos econômicos. Clairton Cring engenheiro agrônomo. Cumprimentou a todos e 

agradeceu o espaço e falou que veio falar do segurança do produtor rural. E que vai pontuar 

algumas coisas e sobre o funcionamento. Que vai falar sobre uns exemplos e cotações de 

seguro. Disse que fez uma tabela com os custos que se tem com as safras. Que o 

endividamento do produtor vem de vários fatores e que o seguro não pagou as dívidas e foi 

acumulando por causas das frustrações.  Vereador João Cassol com a palavra, disse que além 

dos agricultores e que muitos não podem nem ir no banco pois não financia novamente. 

Roberto Leitão presidente do sindicato rural- com a palavra e agradeceu a todos pelo espaço 

e agradeceu a todos os produtores que participaram nos encontros e que todos devem estar 

juntos. Disse também que o mundo precisa do agronegócio, da produz da carne, da soja, do 

arroz e do hortifruti. Fabio Marquesan -produtor, fez uso da palavra e disse que os encontros 

são para tentar salva o Estado. Que muitos produtores perderam tudo. Marcos Turchiello, 

representante da EMATER- fez uso da palavra e agradeceu o espaço. E que os dados 

apresentados são coletados e servem para ajudar a ver o que está acontecendo. Vitor Marzari 

produtor, disse que sairá uma medida provisória pelo governo federal e que pede o apoio de 

todos os vereadores. Fabricio disse que estão aqui hoje para firmar compromisso com todos. 

Vitor Cassol disse que a EMATER tem um arquivo que comprova as percas dos municípios. 

Vereadora Danili Buttinger de Oliveira disse que é importante a discussão e que não são 

feitas audiências públicas, mas que deveria ser feito e que vai ser enviado um documento 

para o governo de tudo que foi tratado e que precisa de politicas publicas par que agricultura 

volte a ficar fortalecida. Presidente do SOS Agro Fabricio Batista por fim, agradeceu a todos 

e que contam como apoio de todos. Vereador Jose Luis disse que é um tema muito importante 

e que esta casa não está de braços cruzados e que foi feito uma moção de apoio a FARSUL 

e que estão à disposição de todos. 

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

 OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 
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Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 


